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第十八章 第2节 原子的核式结构模型（课时练习）
班级          姓名            学号     

1.在用α粒子轰击金箔的实验中，卢瑟福观察到的α粒子的运动情况是（   ）
A.全部α粒子穿过金属箔后仍按原来的方向前进

B.绝大多数α粒子穿过金属箔后仍按原来的方向前进，少数发生较大偏转，极少数甚至被弹回

C.少数α粒子穿过金属箔后仍按原来的方向前进，绝大多数发生较大偏转，甚至被弹回

D.全部α粒子都发生很大偏转

2.卢瑟福α粒子散射实验的结果（     ）
A.证明了质子的存在                       B.证明了原子核是由质子和中子组成的

C.说明原子的全部正电荷和几乎全部质量都集中在一个很小的核上

D.说明原子的电子只能在某些不连续的轨道上运动

3. α粒子散射实验中，使α粒子散射的原因是（     ） 

A.α粒子与原子核外电子碰撞         B.α粒子与原子核发生接触碰撞

C.α粒子发生明显衍射               D.α粒子与原子核的库仑斥力作用

4.关于α粒子散射实验，下列说法正确的是（   ）
A．只有极少数α粒子发生了大角度散射 

B．α粒子散射实验的结果说明了带正电的物质只占整个原子的很小空间

C．α粒子在靠近金原子核的过程中电势能减小

D．α粒子散射实验的结果否定了汤姆生给出的原子“枣糕模型”
5.下列关于原子核结构的说法正确的是（    ） 

A．电子的发现说明了原子核内部还有复杂的结构
B．( 粒子散射实验揭示了原子具有核式结构
C．( 粒子散射实验中绝大多数( 粒子发生了大角度偏转

D．( 粒子散射实验中有的( 粒子生了大角度偏转的原因是( 粒子与原子核发生碰撞所致

6.在α粒子散射实验中，并没有考虑电子对粒子偏转角度的影响，这是因为（    ）
A．电子体积很小，以致α粒子碰不到它 

B．电子质量远比比α粒子小，所以它对α粒子运动到影响极其微小 

C．α粒子使各个电子碰撞的效果相互抵消 
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D．电子在核外均匀分布，所以α粒子受电子作用的合外力为零

7.如图所示，为卢瑟福和他的同事们做( 粒子散射实验装置的示意图，荧光屏和显微镜一起分别放在图中的A、B、C、D四个位置时，关于观察到的现象，下述说法中正确的是（    ）

A．相同时间内放在A位置时观察到屏上的闪光次数最多。

B．相同时间内放在B位置时观察到屏上的闪光次数比放在A位置时稍少些。

C．放在D位置时屏上仍能观察到一些闪光，但次数极少。

D．放在C、D位置时屏上观察不到闪光。

8.在α粒子散射实验中，当α粒子最接近金原子核时，α粒子的（     ）
A．动能最小       B．电势能最小

C．α粒子与金原子核组成的系统能量最小

D．所受金原子核的斥力最大

9.如图所示，在α粒子散射实验中，α粒子穿过某一金属原子核附近的示意图，A、B、C分别位于两个等势面上，则以下说法中正确的是（    ）

A．α粒子在A处的速度比B处的速度小

B．α粒子在B处的动能最大，电势能最小

C．α粒子在A、C两处的速度大小相等

D．α粒子在B处的速度比在C处的速度要小
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